
Procès-verbal du Conseil d’administration d’improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière par voie d’Internet du 15 novembre 2020

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne
Vincent Cormier, représentant des officiels
Frédérick Guitard, représentant des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences :
Aucune absence

1. Ouverture de la réunion
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h00.

2. Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
Le représentant des entraîneurs propose Isabelle Godin comme secrétaire d’assemblée. Appuyé par la vice-
présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Le représentant des officiels propose l’adoption de l’ordre du jour. Appuyé par le représentant des entraîneurs.
Adopté à l’unanimité.

5. Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 18 octobre 2020
Le représentant des entraîneurs propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 18 octobre 2020 tel que
modifié  (montant  reçu  et  coquille  grammaticale).  Appuyé  par  la  vice-présidence  exécutive.  Adopté  à
l’unanimité.

6. Affaires découlant du procès-verbal
a- Financement

Le CA avait discuté la possibilité de mettre en place des matchs en ligne au niveau national. Nos agents nous
ont indiqué qu’il pourrait être difficile pour un organisme provincial d’obtenir du financement pour un projet à
l’échelle  nationale.  La  direction générale  a eu une réunion avec une représentante de la  Fédération de la
jeunesse canadienne-française (FJCF) pour un potentiel partenariat. Cette personne était très intéressée par la
possibilité  de  tenir  un  tel  projet  et  présentera  l’information  et  des  documents  à  ses  collègues  lors  d’une
prochaine rencontre de la FJCF. Reste à voir si ces démarches aboutiront à du financement potentiel. On nous a
cependant assuré que la FJCF est prête à rédiger une lettre d’appui dans l’éventualité où Improvisation NB
poursuivrait ses efforts de financement pour un tel projet auprès du gouvernement fédéral.

7. Ordre du jour de l’AGA 2020
L’appel a été lancé à nos membres pour ajouter des points à l’ordre du jour de l’AGA d’Improvisation NB qui
aura lieu le dimanche 22 novembre à 10h par voie d’Internet. Aucun membre n’a soumis de points à ajouter.
L’ordre du jour de l’AGA sera donc le suivant :



1. Ouverture
2. Vérification du quorum
3. Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour
5. Lecture et adoption du procès-verbal de l'Assemblée générale annuelle du 24 novembre 2019
6. Suivi du procès-verbal
7. Rapport du bureau de direction
8. Élections

a) Présidence
b) Vice-présidence exécutive
c) Vice-présidence interne

9. Varia
10. Clôture de la réunion

La vice-présidence interne propose l’adoption de l’ordre du jour de l’AGA 2020 tel que présenté. Appuyé par
le représentant des entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

8. Formulaire d’inscription
Afin de poursuivre l’objectif d’être le plus inclusif possible, durant le présent mandat Improvisation NB a fait
deux ajouts au formulaire d’inscription à ses tournois. Une case « non-binaire » a été ajoutée en réponse à la
question  de  « sexe  auquel  on  s’identifie ».  Enfin,  en  plus  de  demander  leur  prénom  et  nom  légal,  les
participant.e.s pourront aussi inscrire leur nom d’usage. Les participant.e.s seront interpelé.e.s par ce nom pour
la durée du tournoi, mais l’organisme aura aussi en sa possession le nom légal en cas d’urgence.

La représentante Jeunesse propose l’adoption des modifications au formulaire d’inscription tel que décrites.
Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

9. Improvisation en ligne
Le document de règlements continue à évoluer et est partagé régulièrement avec le C.A. Le premier match en
ligne diffusé en direct aura lieu le lundi 16 novembre à 20h. Le match aura lieu par l’entremise de la plateforme
Zoom et sera diffusé sur le compte YouTube d’Improvisation NB. Ce match suivra des procédures plus libres
pour  présenter  aux  spectateurs  les  nombreuses  options  que  ce  format  nous  offre.  La  semaine  suivante,
l’organisme souhaite présenter en direct des exemples des catégories différentes créées pour le format en ligne.
Ces vidéos serviront d’exemples à suivre pour les équipes et comités intéressés par le format.

L’objectif de ces exercices est non seulement de rendre disponible des exemples en appui au document de
règlements,  mais  aussi  de  rendre  le  format  plus  visible  et  qu’il  fasse  partie  plus  intégrale  du  paysage
d’improvisation de la province dans le contexte de la COVID-19. On espère mousser l’intérêt de nos membres
pour qu’ils essaient le format et, potentiellement, créent une saison de matchs en ligne autant accessibles pour
nos joueurs des réseaux scolaires, que pour des joueurs adultes.

Avec  la  tenue  de  nos  rencontres  et  formations  en  ligne,  en  plus  du  développement  de  la  formule
d’improvisation compétitive en ligne, Improvisation NB s’est procuré une licence Zoom Pro d’un an, au coût de
230$. L’argent proviendra du fond d’urgence offert pour la tenue des événements interprovinciaux, mais aussi
possiblement par le biais des frais d’inscription de futurs tournois.



10. Impro-Théâtre
Le projet a maintenant entré la phase planification puisque les spectacles devraient commencer dès janvier si
les restrictions de la Santé publique le permettent. La direction générale explique que le projet tel que monté
dans  la  demande  de  fonds  requiert  la  participation  de  quatre  comédiens  détenant  le  statut  d’artiste
professionnel.  On  a  présentement  trois  personnes  qui  ont  accepté  les  contrats  aux  dates  provisoires.  La
quatrième personne ciblée n’est malheureusement plus disponible. On va tenter de la remplacer, mais on a
aussi l’option de faire les spectacles à trois comédiens, ou de communiquer avec nos agents pour ajouter un
quatrième improvisateur qui n’a pas le statut d’artiste professionnel en tant que joueur de soutien.

Il faut aussi terminer toute la logistique de location de salles et connaître leurs procédures à suivre dans le
contexte de la COVID-19 avant de pouvoir confirmer les dates quand les spectacles auront lieu. L’organisme vise
terminer  la  signature  des  contrats  avec  les  artistes  et  les  salles  d’ici  la  fin novembre  et  ensuite  tenir  des
réunions en décembre pour travailler sur l’aspect créatif du projet. 

11. Varia
- Dernier C.A. du mandat

Le président prend quelques minutes pour remercier le présent C.A. pour son travail. Que les membres aient
l’intention de se représenter ou pas, il s’agit de la dernière réunion de ce mandat. Sachant que les deux vice-
présidences  briguent  un  nouveau  mandat  au  sein  du  conseil  exécutif,  la  présidence  remercie  tout
particulièrement les représentants des entraîneurs et des officiels pour leurs contributions importantes dans
une année bien différente durant laquelle des décisions difficiles ont été prises. Ces contributions nous ont
aussi permis de faire évoluer les documents comme la fiche de règlements de l’impro compétitive en ligne et le
plan COVID, entre autres.

12. Date de la prochaine réunion
La prochaine réunion du C.A. d’Improvisation NB sera déterminée par le prochain C.A. suite aux élections.

13. Clôture de la réunion
Le représentant des entraîneurs propose la clôture de la réunion à 19h38.


